

李克强主持召开国务院常务会议

决定进一步延长制造业缓税补缴期限 加力助企纾困 确定专项再贷款与财政贴息配套支持部分领域设备更新改造 扩市场需求增发展后劲

新华社北京9月14日电 国务院总理李克强9月13日主持召开国务院常务会议，决定进一步延长制造业缓税补缴期限，加力助企纾困；确定专项再贷款与财政贴息配套支持部分领域设备更新改造，扩市场需求、增发展后劲；部署进一步稳外贸稳外资的举措，助力经济巩固恢复基础；确定优化电子电器行业管理的措施，降低制度性交易成本，更大激发市场活力；决定核准福建漳州二期和广东廉江一期核电项目，要求确保绝对安全。

会议指出，稳经济关键要保市场主体。制造业是实体经济的根基，市场主体当前困难较大，要按照党中央、国务院部署，加大纾困政策力度。对制造业中小微企业、个体工商户前期缓缴的所得税等“五税两费”，9月1日起期限届满后

再延迟4个月补缴，涉及缓税4400亿元。同时，对制造业新增增值税留抵税额即申即退，到账平均时间压缩至2个工作日，预计今年后4个月再为制造业企业退税320亿元。

会议指出，推进经济社会发展薄弱领域设备更新改造，有利于扩大制造业市场需求，推动消费恢复成为经济主拉动力，增强发展后劲。会议决定，对制造业、服务业、社会服务领域和中小微企业、个体工商户等在第四季度更新改造设备，支持全国性商业银行以不高于3.2%的利率积极投放中长期贷款。人民银行按贷款本金的100%对商业银行予以专项再贷款支持。专项再贷款额度2000亿元以上，尽量满足实际需求，期限1年、可展期两次。同时落实已定政策，中央财政为贷款主体贴息2.5%，今年第四

季度内更新改造设备的贷款主体实际贷款成本不高于0.7%。

会议指出，开放是中国的基本国策，进出口有力支撑稳增长稳就业，要加力稳定外贸外资。一是支持保持订单拓市场。强化外贸企业用能、用工、物流等保障，必要时全力支持，确保履约。把外贸发展专项资金加快用到。加强出境参展、商洽等服务保障。二是推动外贸新业态更大发展，抓紧新设一批跨境电商综合试验区等，更大力度支持海外仓建设。三是提升港口集疏运和境内运输效率，确保进出口货物快转快运。保障产业链供应链稳定。持续清理口岸服务不合理收费。四是强化要素保障，推动一批重点外贸项目尽快落地。进一步便利外企商务、技术人员及家属出入境。五是压实外贸外资大省

责任，更好发挥挑大梁作用，有关部门要加强协调和服务。

会议指出，我国电子电器产业规模大、吸纳就业多，要用“放管服”改革举措激发更大活力。一是对一批安全风险低、技术条件成熟的产品取消强制认证、电信设备使用许可，便利产品进入市场。二是全面清理制造业产品上市的不合理限制，在确保安全前提下优化简并生产许可等。精简整合节能、绿色等评定认证，构建全国统一认证体系。三是压实监管责任，对关系生命财产安全的做好重点监管。

为提升能源保障能力和促进绿色发展，会议决定，核准已列入规划、条件成熟的福建漳州二期、广东廉江一期核电项目。强化全过程监管，确保建设和运行安全万无一失。

新版研究生教育学科专业目录2023年起实施

据新华社北京9月14日电(记者徐壮)记者14日从教育部获悉，国务院学位委员会、教育部近日印发了《研究生教育学科专业目录(2022年)》和《研究生教育学科专业目录管理办法》。新版目录有14个门类，共有一级学科

117个，博士专业学位类别36个，硕士专业学位类别31个。这是我国第5版研究生教育学科专业目录，将自2023年起实施。

国务院学位委员会办公室负责人介绍，新版目录主要变化有以下五方面：一是所有门类下

均设置了专业学位；二是加强了对科技前沿和关键领域的学科支撑，新设智能科学与技术、遥感科学与技术、纳米科学与工程等一级学科或交叉学科；三是更好地服务国家治理体系与治理能力现代化的需要，新设中共党史党建学、纪

检监察学、区域国别学等一级学科或交叉学科；四是加强对弘扬中华优秀传统文化的学科专业支撑，在原有艺术学理论一级学科基础上，设置了艺术学一级学科；五是进一步推进分类培养，强化了对学术型和应用型两类高层次人才培养的基础支撑。

根据安排，2023年下半年启动的新一轮研究生招生、培养工作按新版目录进行。在校生及2022年启动招生、2023年9月入学学生的培养仍按原学科专业执行。

吉林市龙潭区人民法院：

优化法治营商环境 助力经济高质量发展

本报记者 丁美佳 冯荟羽

近日，吉林市龙潭区人民法院先后到吉林建龙钢铁有限公司、吉林热电厂、吉林棋盘生态农业集团有限公司进行实地走访，了解企业在生产经营过程中的司法需求，并进行《民法典》宣讲，把普法宣传落实到最基层，为企业提供看得见、摸得着的贴心法律服务。

近年来，龙潭法院认真贯彻落实省委、省人大、省政府和省高级人民法院关于优化营商环境的决策部署，充分发挥人民法院审判职能作用，深化涉企服务协调机制，为企业提供精准司法服务，努力保障新时代吉林全面振兴全方位振兴的良好法治化营商环境。

访企问需 纾难解困促发展

连日来，龙潭法院深入走访企业，了解企业涉法涉诉情况、生产规模、市场现状、销售渠道，对企业改制和长远发展规划等情况进行座谈，

主动问需，掌握企业生产经营过程中的司法需求。针对企业提出的诉求，通过现场查看资料、初步研判后，法官提出解决方向和建议，并持续跟进。该院还向辖区内企业发出“致全区企业的公开信”，并在化工园区法庭设立企业专门服务热线，提供线上与线下咨询服务，实现辖区企业与法院的无缝对接。截至目前，龙潭法院持续走访龙潭辖区内大中型企业18家，提供线上咨询服务23次，掌握了已走访企业的司法需求，解决了部分案件执行难的问题。

送法进企 以法润企优护航

依法合规生产经营是企业发展的基石，龙潭法院广泛开展“送法进企业”活动，通过普法宣讲、法律培训、巡回审判、类案推送等方式，助力普及与企业生产经营息息相关的法律知识，在企业合规经营、产品安全、合同订立及履行、

债权保护、企业用工、自身法律风险防范等方面提供精准的司法服务，为企业依法合规生产经营提供有力司法保障。龙潭法院以企业需求为导向，制定有针对性的服务措施，为企业发展营造良好的法治营商环境，推动形成全方位、立体化的司法服务格局。截至目前，已开展“送法进企业”活动23次，取得良好成效。

精准助企 开辟解纷“快车道”

龙潭法院开辟涉企诉讼“绿色通道”，提升“执行合同”审判便利度。在立案大厅设立涉企纠纷专门窗口，对涉企案件予以优先立案，借助智慧法院平台，积极采取线上方式，为涉企案件当事人提供诉讼服务。同时，提升民商事案件审判质量，减少企业诉累，加强民商事类型案件审判分析，强化对办案人员业务指导，统一裁判尺度。大力推进多元解纷机制建



吉林市龙潭区人民法院法官走访辖区企业。

设，完善诉中各环节和解、调解、速裁工作，为企业提供更多选择、更高效、更低成本的纠纷解决路径。努力压减案件诉讼用时，扩大对民商事案件简易程序、小额诉讼程序的适用，现龙潭法院民商事案件简易程序适用率已达98.62%，有效缩短了案件送达、上诉等环节之间流转时长，促进案件尽快结案了，平均审理天

数为18.1天。今年以来，龙潭法院共受理涉企纠纷案件1236件，其中调解结案99件，撤诉案件916件，调撤率达到82.12%。通过加大多元解纷机制建设，诉前共调解案件971件，达成调解或不诉933件，比率为96.09%，为辖区经济社会健康发展提供优质司法服务和有力司法保障。

探寻红色基地 永葆爱国初心

为进一步加强爱国主义教育，厚植爱国主义情怀，吉林市龙潭区人民法院积极开展以“喜迎二十大·奋进新征程·建功新时代”为主题的“重走革命路线”红色教育实践活动。近日，140多名干警来到龙潭区江密峰镇南沙村代王崴子抗日义勇军红色教育基地，参观密营博物馆、温家老屋等革命遗址。

参观过程中，干警们深悟红色政权来之不易，也对如何将红色革命精神与自身工作

结合有了更深刻地了解。他们表示要牢记历史，传承红色精神，锐意进取，务实创新，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。参观结束后，龙潭法院党员干部来到党建广场重温入党誓词。恢宏的誓词，字字千钧，句句铿锵，表达了党员干部永远忠于党、永远跟党走的理想与信仰。最后，干警们用歌声抒发时代豪情，坚定发展信心，凝聚奋进力量。

一心一意为民办事 依法办案快速到位

近日，吉林市某机电设备有限公司负责人来到吉林市龙潭区人民法院，为诉前调解中心工作人员送上一面印有“一心一意为民办事 依法办案快速到位”字样的锦旗，表达对法院的感激之情。

原来，该公司因疫情影响，资金回笼困难，分别被河北某公司、洛阳某公司和大同市某公司告上法庭。龙潭区法院诉前调解中心立即将公司全部案件逐个分析研讨，帮助企业将清

债务债权关系，从根源上找问题，以最快速度制定出合理的调解方案。最终，该公司与大同市某公司签署诉前调解，一次性偿还所有欠款；其他两家公司同意该公司分期偿还欠款并签署诉前调解书，这起纠纷圆满解决。

龙潭法院以服务企业为己任，用更优的方案、实打实的举措为企业排忧解难，不断提升企业认同感和满意度。

法庭进网格 服务为人民

人民法院是法院为人民服务的第一线，也是司法为民的一扇窗口。近日，龙潭法院开展了“人民法庭进网格”工作，进一步了解诉求、化解矛盾，提升人民群众法律意识，加深与人民群众的联系。

工作中，龙潭法院园区法庭法官先与新社区、小北山社区建立联系，对辖区内居民数量、分布有了初步了解，随即走进社区，与

居民进行直接交流。他们积极倾听群众关心的法律问题及遇到的法律困难，将这些内容一一记录，及时解答，并向居民发放普法知识手册，宣传相关法律知识。

下一步，龙潭法院园区法庭将保持与社区密切联系，及时高效从源头化解纠纷，并将群众反映的法律困难进行整理，根据社区情况有针对性地开展普法宣传。

执行攻坚不停歇 多点发力提质效

近日，吉林市龙潭区人民法院就吉林石化物流有限责任公司申请执行吉林市龙潭区吉达陪练有限公司租赁合同一案开展腾迁执行工作，出动法院警力30余人，保证本案腾迁顺利进行。

吉林石化物流公司是国有企业，龙潭法院执行局积极响应“加大国有企业债权清收力度”号召，切实保障国有资产安全。在本次执行工作开展前，执行法官充分考虑执行中

双方矛盾，将执行难关前置，此前实地踏查5次，约谈双方当事人20余次。在本案执行过程中，执行法官在加大清收力度同时，充分考虑被执行人实际困难，给被执行人留足腾迁时间，做到“生道执行”，最终实现顺利腾迁。

今年以来，龙潭法院执行局坚持多点发力、多面执行，为人民群众财产安全保驾护航。截至目前，龙潭法院执行局共收案1200余件，执结1100余件，结案率90%以上。

新闻走廊

法润童心 护航成长

近日，吉林市龙潭区人民法院审理了一起未成年盗窃案。被告人小梦系未成年人，和母亲、妹妹一起生活。某天，小梦发现妹妹的微信绑定母亲男友的银行卡，遂将银行卡内的钱转到自己微信里。办案法官在审理案件过程中，考虑到小梦的家庭情况，对其进行了批评教育，使其充分认识到自身错误，并树立改过自新的决心。同时与其母亲沟通，提醒监护人在教育理念、教育方法上需注意的问题。最终，法官综合本案犯罪事实、情节、案件处理的法律效果等因素，对小梦判处缓刑。

龙潭法院在审理未成年人案件时，坚持审前评估、庭审教育及判后回访相结合，对未成年被告人的成长环境、平时表现等进行综合评估，在查清案件事实的同时将思想教育融入案件审理过程中。

中国移动通信集团吉林有限公司 业务运营支撑系统升级公告

为进一步提高客户服务水平，我公司将于2022年9月15日23:00至9月16日7:00期间对业务支撑系统(BOSS)进行升级改造，届时影响业务受理、查询、缴费充值等服务。2022年9月16日7:00以后恢复正常。

由此给您带来的不便，我公司深表歉意。我们将以更精湛的技术为您提供更细致、更周到的服务。

特此公告。
中国移动通信集团吉林有限公司

注销清算公告

吉林省预算会计研究会(以下简称研究会)，由于多年未开展社团活动，三分之二以上会员已失联，无法按照程序召开会员大会，经主管部门批准，履行法定程序，研究会于2017年12月起停止了一切工作，进入清算阶段。现正式完成清算组清算，依法履行注销手续。请清算组债权人于本公告发布之日起45日内向清算组申报债权，办理相关手续。
清算组地址：长春市人民大街3646号
联系人：姜一轩 联系电话：0431-88550805 13154340006
吉林省预算会计研究会 2022年9月14日

遗失声明

● 黄伟 (220122198007285526) 将位于日新家园C区24栋三单元307室入户门钥匙丢失，现声明作废。
● 王鹏鹏将人民警察证丢失，警号：120153，声明作废。
● 农安县伏龙泉农村经济管

债权申报公告

通化市丰源热力有限责任公司因解散需要清算，现公告如下：请通化市丰源热力有限责任公司的债权人自本公告发布之日起90天内，持债权证明材料申报债权。逾期未申报债权，按自行放弃债权处理。

联系人：刘茂峰 联系电话：15714351756 0435-3222543
申报债权地址：通化恒泰热力有限公司四楼财务科(新华大街1516号)
特此公告。

通化市丰源热力有限责任公司(清算组)
2022年9月15日

理服务中心将开户许可证正本丢失，核准号：J2410038530401，账号：114009498600001，开户行：农安北银村镇银行股份有限公司伏龙泉支行，声明作废。
● 德惠市建设街刘艳华正冷鲜肉店(220124197110202623)食品经营许可证(JY12201830055083)副本遗失，有效期至2021年11月24日，声明作废。
● 李建惠将长春房地产开发(集团)有限公司开发的长春银座B13A13号商铺购房票(号码3499266，金额57388元)丢失，声明作废。
● 李建惠将长春房地产开发(集团)有限公司开发的长春银座B13A13-1号商铺购房票(号码3499267，金额57388元)丢失，声明作废。

关于寻找失联人员签订聘用合同的公告

根据《劳动法》及《事业单位人事管理条例》相关规定，我单位三名人员：吴有仁(男)、刘春春(男)、马洪军(男)长期旷工，经多方查找未果，处于失联状态。经单位研究决定，现将有关事宜公告如下：自公告之日起至2022年12月31日止，请以上三名失联人员与单位联系，签订聘用合同。逾期未与单位联系，我单位将根据相关法律法规与其解除劳动关系，由此造成的一切后果由本人自行承担。

联系人：李众志 联系电话：13258722555
吉林省水文地质调查所
2022年9月6日

● 刘伟将长春房地产开发(集团)有限公司开发的长春银座1F2070号商铺购房票(号码3494671，金额135000元)丢失，声明作废。
● 张泽天(220102199303102611)不慎将执业医师资格证丢失，证书编号201822110220102199303102611，现声明作废。
● 叶桃珍(身份证号码220103194702121223)将与长春房地产开发(集团)有限公司于2001年7月19日购买坐落在长春市长江路长春银座负一层B13B049号商铺所有票据全部丢失，声明作废。
● 北京环亚恒信建设工程咨询有限公司伊通满族自治县分公司将开户许可证丢失，核准号：J2432000709501，开户行：伊通榆

公司分立公告

亚泰集团长春建材有限公司(统一社会信用代码912201017267415026)注册资本23,568.43万元，经公司全体股东决议，公司将进行存续分立，亚泰集团长春建材有限公司存续存续，注册资本暂定为人民币3,568.43万元；派生出亚泰集团长春现代建筑产业化有限公司(具体以工商部门核准的名称为准)，注册资本暂定为人民币2亿元，具体以审计评估确认分立的财务数据为准。分立后公司股东和持股比例不变。根据公司法和相关法规规定，债权人自接到书面通知之日起30日内，有向本公司提出清偿债务或提供担保的权利，并以书面形式函告知本公司，本公司债权人未在规定时间内行使上述权利的，本公司分立将按照法定程序实施。
联系人：李柱 电话：13578774886
地址：吉林省长春市二道区长石公路十公里
特此公告。

亚泰集团长春建材有限公司
2022年9月15日
银村镇银行股份有限公司，账号：1010040121015200001066，声明作废。
● 吉林省乾源通信工程有限公司将公章(防伪编码：2203811545749)丢失，声明作废。
● 柯志林，男，长春工业大
学信息管理与信息系统专业2006年毕业，遗失毕业证，编号：101901200605002877，声明作废。
● 吉林三予农业服务有限公司遗失公章一枚，编号：2202011568101，声明作废。